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Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne les 30 et 31 mai 2011. 

• Echantillon de 1002 individus issus de l’access panel Harris Interactive, 
représentatifs de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, 

âge, catégorie socioprofessionnelle et lieu d’habitation de l’interviewé(e).
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Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou 

plutôt des valeurs négatives pour la société française ? 

Pour plus de sept Français sur dix, les associations et l’école 
véhiculent des valeurs positives pour la société française



Résultats détaillés – tableau récapitulatif
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Total SEXE AGE LIEU D'HABITATION

Un homme Une femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et 

plus

Région 

Parisienne

Province

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? EN % 
DE "PLUTÔT DES VALEURS POSITIVES"

Les associations 79% 76% 82% 92% 84% 82% 72% 78% 79%

L'école 71% 68% 73% 82% 75% 69% 67% 67% 72%

Les citoyens 66% 67% 66% 72% 64% 70% 64% 65% 67%

Les artistes 62% 56% 68% 89% 65% 68% 51% 64% 62%

Les entreprises 54% 55% 54% 69% 44% 55% 55% 55% 54%

Les sportifs 43% 43% 44% 63% 44% 43% 39% 44% 43%

Les syndicats 39% 38% 39% 46% 39% 37% 38% 34% 40%

Les institutions religieuses 38% 37% 39% 37% 29% 34% 44% 41% 37%

Les responsables politiques 15% 17% 13% 13% 14% 11% 17% 19% 14%



Résultats détaillés – tableau récapitulatif
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Total CSP STATUT D'ACTIVITE VOTE AU PREMIER TOUR DE LA PRESIDENTIELLE 

2007

CSP+ CSP- Inactifs Secteur 

privé

Secteur 

public 

Ségolène 

Royal 

François  

Bayrou

Nicolas  

Sarkozy 

Jean-Marie     

Le Pen

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? EN % 
DE "PLUTÔT DES VALEURS POSITIVES"

Les associations 79% 82% 77% 78% 82% 80% 84% 94% 75% 53%

L'école 71% 75% 66% 72% 70% 74% 78% 77% 71% 53%

Les citoyens 66% 72% 62% 66% 66% 71% 74% 78% 60% 56%

Les artistes 62% 67% 62% 59% 67% 64% 64% 69% 53% 43%

Les entreprises 54% 59% 49% 55% 55% 54% 42% 65% 77% 45%

Les sportifs 43% 49% 42% 40% 49% 42% 45% 48% 46% 35%

Les syndicats 39% 38% 40% 38% 37% 46% 67% 35% 13% 32%

Les institutions religieuses 38% 40% 30% 42% 32% 39% 30% 51% 53% 26%

Les responsables politiques 15% 15% 8% 19% 9% 15% 15% 15% 25% 10%



Résultats détaillés – tableau récapitulatif
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Total PROXIMITE POLITIQUE

Sous-total 

Extrême-

Gauche et 

Gauche

Sous-

total 

Extrême-

Gauche

Sous-

total 

Gauche

Le Front 

de 

Gauche

Le Parti 

Socialiste 

Les Verts 

/ Europe 

Ecologie 

Le 

MoDem 

Sous-

total 

Droite

L'UMP Le Front 

National 

Sans 

préférence 

partisane

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? EN % 
DE "PLUTÔT DES VALEURS POSITIVES"

Les associations 79% 89% 61% 90% 90% 91% 94% 92% 78% 71% 61% 79%

L'école 71% 83% 75% 83% 93% 81% 87% 79% 70% 66% 56% 69%

Les citoyens 66% 74% 65% 74% 78% 73% 83% 74% 67% 62% 57% 67%

Les artistes 62% 71% 70% 72% 76% 69% 79% 64% 57% 50% 48% 62%

Les entreprises 54% 45% 36% 46% 32% 49% 48% 61% 83% 84% 45% 56%

Les sportifs 43% 43% 60% 42% 38% 50% 32% 38% 49% 45% 35% 45%

Les syndicats 39% 68% 65% 68% 92% 66% 59% 35% 14% 11% 20% 31%

Les institutions religieuses 38% 33% 26% 33% 31% 35% 33% 61% 60% 59% 30% 33%

Les responsables politiques 15% 13% - 14% 10% 18% 9% 15% 29% 31% 7% 11%



Résultats détaillés
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Total SEXE AGE LIEU D'HABITATION

Un homme Une femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et 

plus

Région 

Parisienne

Province

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? - Les 
associations

Plutôt des valeurs positives 79% 76% 82% 92% 84% 82% 72% 78% 79%

Plutôt des valeurs négatives 17% 20% 14% 5% 11% 16% 23% 17% 17%

Ne se prononce pas 4% 4% 4% 3% 5% 2% 5% 5% 4%

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? -
L’école

Plutôt des valeurs positives 71% 68% 73% 82% 75% 69% 67% 67% 72%

Plutôt des valeurs négatives 25% 28% 23% 15% 19% 28% 28% 28% 24%

Ne se prononce pas 4% 4% 4% 3% 6% 2% 5% 5% 4%

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? - Les 
citoyens

Plutôt des valeurs positives 66% 67% 66% 72% 64% 70% 64% 65% 67%

Plutôt des valeurs négatives 30% 29% 30% 25% 32% 27% 31% 30% 29%

Ne se prononce pas 4% 4% 4% 3% 5% 3% 5% 4% 4%

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? - Les 
artistes

Plutôt des valeurs positives 62% 56% 68% 89% 65% 68% 51% 64% 62%

Plutôt des valeurs négatives 33% 40% 28% 9% 29% 29% 44% 32% 34%

Ne se prononce pas 5% 5% 5% 3% 6% 3% 6% 4% 5%

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? - Les 
entreprises

Plutôt des valeurs positives 54% 55% 54% 69% 44% 55% 55% 55% 54%

Plutôt des valeurs négatives 41% 41% 42% 29% 50% 43% 40% 40% 42%

Ne se prononce pas 5% 4% 5% 3% 6% 2% 5% 4% 4%



Résultats détaillés
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Total CSP STATUT D'ACTIVITE VOTE AU PREMIER TOUR DE LA PRESIDENTIELLE 

2007

CSP+ CSP- Inactifs Secteur 

privé

Secteur 

public 

Ségolène 

Royal 

François  

Bayrou

Nicolas  

Sarkozy 

Jean-Marie     

Le Pen

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? - Les 
associations

Plutôt des valeurs positives 79% 82% 77% 78% 82% 80% 84% 94% 75% 53%

Plutôt des valeurs négatives 17% 15% 17% 18% 15% 16% 15% 5% 22% 43%

Ne se prononce pas 4% 3% 6% 4% 3% 4% 2% 1% 3% 4%

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? -
L’école

Plutôt des valeurs positives 71% 75% 66% 72% 70% 74% 78% 77% 71% 53%

Plutôt des valeurs négatives 25% 23% 28% 25% 28% 22% 20% 22% 28% 43%

Ne se prononce pas 4% 3% 6% 4% 2% 5% 2% 1% 2% 4%

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? - Les 
citoyens

Plutôt des valeurs positives 66% 72% 62% 66% 66% 71% 74% 78% 60% 56%

Plutôt des valeurs négatives 30% 25% 32% 31% 32% 24% 25% 22% 38% 40%

Ne se prononce pas 4% 3% 6% 3% 2% 5% 1% - 2% 4%

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? - Les 
artistes

Plutôt des valeurs positives 62% 67% 62% 59% 67% 64% 64% 69% 53% 43%

Plutôt des valeurs négatives 33% 30% 31% 37% 31% 30% 34% 31% 45% 52%

Ne se prononce pas 5% 3% 7% 4% 2% 6% 2% - 3% 4%

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? - Les 
entreprises

Plutôt des valeurs positives 54% 59% 49% 55% 55% 54% 42% 65% 77% 45%

Plutôt des valeurs négatives 41% 39% 44% 41% 43% 41% 56% 34% 21% 51%

Ne se prononce pas 5% 3% 6% 4% 2% 5% 2% 1% 2% 4%



Résultats détaillés
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Total PROXIMITE POLITIQUE

Sous-total 

Extrême-

Gauche et 

Gauche

Sous-

total 

Extrême-

Gauche

Sous-

total 

Gauche

Le Front 

de 

Gauche

Le Parti 

Socialiste 

Les Verts 

/ Europe 

Ecologie 

Le 

MoDem 

Sous-

total 

Droite

L'UMP Le Front 

National 

Sans 

préférence 

partisane

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? - Les 
associations
Plutôt des valeurs positives 79% 89% 61% 90% 90% 91% 94% 92% 78% 71% 61% 79%

Plutôt des valeurs négatives 17% 10% 39% 9% 8% 8% 6% 8% 19% 24% 37% 20%

Ne se prononce pas 4% 1% - 1% 2% 1% - - 3% 4% 2% 1%

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? -
L’école
Plutôt des valeurs positives 71% 83% 75% 83% 93% 81% 87% 79% 70% 66% 56% 69%

Plutôt des valeurs négatives 25% 16% 25% 16% 5% 17% 13% 21% 28% 30% 42% 30%

Ne se prononce pas 4% 1% - 1% 2% 2% - - 2% 4% 2% 1%

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? - Les 
citoyens
Plutôt des valeurs positives 66% 74% 65% 74% 78% 73% 83% 74% 67% 62% 57% 67%

Plutôt des valeurs négatives 30% 26% 35% 25% 20% 26% 17% 26% 31% 34% 41% 32%

Ne se prononce pas 4% 1% - 1% 2% 1% - - 3% 4% 2% 0%

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? - Les 
artistes
Plutôt des valeurs positives 62% 71% 70% 72% 76% 69% 79% 64% 57% 50% 48% 62%

Plutôt des valeurs négatives 33% 27% 30% 27% 20% 30% 21% 36% 40% 44% 50% 38%

Ne se prononce pas 5% 2% - 2% 4% 2% - - 3% 5% 2% 0%

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? - Les 
entreprises
Plutôt des valeurs positives 54% 45% 36% 46% 32% 49% 48% 61% 83% 84% 45% 56%

Plutôt des valeurs négatives 41% 53% 64% 53% 65% 49% 52% 39% 15% 13% 53% 44%

Ne se prononce pas 5% 2% - 2% 4% 2% - - 2% 4% 2% 1%



Résultats détaillés
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Total SEXE AGE LIEU D'HABITATION

Un homme Une femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et 

plus

Région 

Parisienne

Province

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? - Les 
sportifs

Plutôt des valeurs positives 43% 43% 44% 63% 44% 43% 39% 44% 43%

Plutôt des valeurs négatives 52% 53% 52% 34% 50% 54% 57% 52% 52%

Ne se prononce pas 5% 4% 4% 3% 6% 3% 5% 4% 4%

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? - Les 
syndicats

Plutôt des valeurs positives 39% 38% 39% 46% 39% 37% 38% 34% 40%

Plutôt des valeurs négatives 57% 58% 57% 51% 55% 60% 57% 62% 56%

Ne se prononce pas 4% 4% 4% 3% 6% 2% 5% 4% 4%

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? - Les 
institutions religieuses

Plutôt des valeurs positives 38% 37% 39% 37% 29% 34% 44% 41% 37%

Plutôt des valeurs négatives 58% 59% 57% 60% 66% 63% 51% 54% 58%

Ne se prononce pas 4% 5% 4% 3% 5% 3% 5% 5% 4%

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? - Les 
responsables politiques

Plutôt des valeurs positives 15% 17% 13% 13% 14% 11% 17% 19% 14%

Plutôt des valeurs négatives 81% 79% 83% 84% 81% 86% 77% 77% 82%

Ne se prononce pas 4% 4% 4% 3% 5% 3% 5% 4% 4%



Résultats détaillés
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Total CSP STATUT D'ACTIVITE VOTE AU PREMIER TOUR DE LA PRESIDENTIELLE 

2007

CSP+ CSP- Inactifs Secteur 

privé

Secteur 

public 

Ségolène 

Royal 

François  

Bayrou

Nicolas  

Sarkozy 

Jean-Marie     

Le Pen

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? - Les 
sportifs

Plutôt des valeurs positives 43% 49% 42% 40% 49% 42% 45% 48% 46% 35%

Plutôt des valeurs négatives 52% 48% 51% 56% 48% 53% 53% 52% 53% 61%

Ne se prononce pas 4% 3% 7% 3% 3% 5% 2% 1% 2% 4%

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? - Les 
syndicats

Plutôt des valeurs positives 39% 38% 40% 38% 37% 46% 67% 35% 13% 32%

Plutôt des valeurs négatives 57% 60% 53% 58% 60% 50% 31% 64% 86% 64%

Ne se prononce pas 4% 3% 6% 4% 2% 5% 2% 1% 1% 4%

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? - Les 
institutions religieuses

Plutôt des valeurs positives 38% 40% 30% 42% 32% 39% 30% 51% 53% 26%

Plutôt des valeurs négatives 58% 58% 63% 53% 65% 57% 69% 48% 45% 69%

Ne se prononce pas 4% 3% 6% 4% 3% 4% 1% 1% 3% 4%

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? - Les 
responsables politiques

Plutôt des valeurs positives 15% 15% 8% 19% 9% 15% 15% 15% 25% 10%

Plutôt des valeurs négatives 81% 82% 86% 77% 88% 81% 83% 84% 73% 86%

Ne se prononce pas 4% 3% 6% 4% 3% 4% 2% 1% 2% 4%



Résultats détaillés
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Total PROXIMITE POLITIQUE

Sous-total 

Extrême-

Gauche et 

Gauche

Sous-

total 

Extrême-

Gauche

Sous-

total 

Gauche

Le Front 

de 

Gauche

Le Parti 

Socialiste 

Les Verts 

/ Europe 

Ecologie 

Le 

MoDem 

Sous-

total 

Droite

L'UMP Le Front 

National 

Sans 

préférence 

partisane

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? - Les 
sportifs

Plutôt des valeurs positives 43% 43% 60% 42% 38% 50% 32% 38% 49% 45% 35% 45%

Plutôt des valeurs négatives 52% 56% 40% 56% 60% 48% 66% 62% 48% 52% 64% 54%

Ne se prononce pas 4% 2% - 2% 2% 2% 1% - 2% 4% 2% 1%

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? - Les 
syndicats

Plutôt des valeurs positives 39% 68% 65% 68% 92% 66% 59% 35% 14% 11% 20% 31%

Plutôt des valeurs négatives 57% 31% 35% 31% 6% 32% 41% 62% 84% 86% 78% 68%

Ne se prononce pas 4% 1% - 1% 2% 2% - 3% 2% 3% 2% 1%

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? - Les 
institutions religieuses

Plutôt des valeurs positives 38% 33% 26% 33% 31% 35% 33% 61% 60% 59% 30% 33%

Plutôt des valeurs négatives 58% 66% 74% 66% 67% 65% 67% 39% 37% 36% 68% 66%

Ne se prononce pas 4% 1% - 1% 2% 1% - - 3% 5% 2% 1%

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu'il véhicule plutôt des valeurs positives ou plutôt des valeurs négatives pour la société française ? - Les 
responsables politiques

Plutôt des valeurs positives 15% 13% - 14% 10% 18% 9% 15% 29% 31% 7% 11%

Plutôt des valeurs négatives 81% 86% 100% 85% 88% 81% 90% 85% 69% 65% 91% 88%

Ne se prononce pas 4% 1% - 1% 2% 1% 1% - 3% 4% 2% 1%



Parmi les propositions suivantes, quelles sont les deux que vous aimeriez le plus voir mises en place pour 

rendre le monde de l'entreprise plus juste ?

Une entreprise plus juste : davantage une entreprise qui 

augmente les bas salaires plutôt qu’une entreprise créant un 
salaire maximum 



Résultats détaillés
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Total SEXE AGE LIEU D'HABITATION

Un homme Une femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et 

plus

Région 

Parisienne

Province

Parmi les propositions suivantes, quelles sont les deux que vous aimeriez le plus voir mises en place pour rendre le monde de l'entreprise plus juste ?

L’augmentation du salaire minimum 41% 36% 45% 45% 48% 41% 36% 33% 42%

La prévention du stress au travail 31% 27% 34% 28% 34% 38% 27% 32% 31%

La création d’un salaire maximum 25% 30% 21% 12% 24% 23% 30% 20% 26%

La transparence des rémunérations 23% 27% 19% 26% 17% 21% 24% 21% 23%

Le développement de la responsabilité 

sociale et environnementale des entreprises 

21% 27% 16% 22% 14% 22% 23% 26% 20%

La lutte contre les discriminations 18% 14% 21% 30% 20% 17% 15% 23% 17%

L’augmentation de la présence des femmes 
dans les instances dirigeantes

15% 10% 20% 13% 12% 13% 18% 17% 15%

L’amélioration des relations entre 
générations dans l’entreprise

11% 14% 9% 11% 5% 9% 15% 14% 11%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% 3% 6% 3% 3% 4% 3%



Résultats détaillés
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Total CSP STATUT D'ACTIVITE VOTE AU PREMIER TOUR DE LA PRESIDENTIELLE 

2007

CSP+ CSP- Inactifs Secteur 

privé

Secteur 

public 

Ségolène 

Royal 

François  

Bayrou

Nicolas  

Sarkozy 

Jean-Marie  

Le Pen

Parmi les propositions suivantes, quelles sont les deux que vous aimeriez le plus voir mises en place pour rendre le monde de l'entreprise plus juste ?

L’augmentation du salaire minimum 41% 35% 48% 38% 44% 45% 45% 34% 29% 53%

La prévention du stress au travail 31% 31% 40% 24% 37% 37% 31% 33% 26% 45%

La création d’un salaire maximum 25% 22% 22% 29% 22% 22% 26% 29% 20% 24%

La transparence des rémunérations 23% 26% 19% 23% 19% 26% 22% 19% 29% 23%

Le développement de la responsabilité 

sociale et environnementale des 

entreprises 

21% 28% 11% 24% 17% 20% 21% 34% 24% 12%

La lutte contre les discriminations 18% 19% 14% 20% 18% 13% 23% 18% 20% 3%

L’augmentation de la présence des 
femmes dans les instances dirigeantes

15% 16% 12% 17% 15% 13% 18% 16% 22% 12%

L’amélioration des relations entre 
générations dans l’entreprise

11% 10% 9% 14% 10% 8% 8% 12% 20% 17%

Ne se prononce pas 3% 2% 6% 2% 3% 4% - - 1% -



Résultats détaillés
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Total PROXIMITE POLITIQUE

Sous-total 

Extrême-

Gauche et 

Gauche

Sous-

total 

Extrême-

Gauche

Sous-

total 

Gauche

Le Front 

de 

Gauche

Le Parti 

Socialiste 

Les Verts 

/ Europe 

Ecologie 

Le 

MoDem 

Sous-

total 

Droite

L'UMP Le Front 

National 

Sans 

préférence 

partisane

Parmi les propositions suivantes, quelles sont les deux que vous aimeriez le plus voir mises en place pour rendre le monde de l'entreprise plus juste ?

L’augmentation du salaire 
minimum

41% 51% 65% 50% 70% 49% 40% 40% 24% 22% 53% 41%

La prévention du stress au travail 31% 31% 39% 31% 18% 33% 35% 25% 25% 25% 41% 33%

La création d’un salaire maximum 25% 29% 30% 29% 41% 28% 22% 40% 22% 21% 23% 24%

La transparence des rémunérations 23% 22% 14% 23% 28% 20% 27% 29% 27% 29% 22% 27%

Le développement de la 

responsabilité sociale et 

environnementale des entreprises 

21% 21% 8% 22% 13% 18% 33% 28% 27% 25% 18% 22%

La lutte contre les discriminations 18% 18% 4% 19% 14% 25% 12% 20% 19% 19% 5% 22%

L’augmentation de la présence des 
femmes dans les instances 

dirigeantes

15% 16% 14% 16% 9% 16% 19% 7% 23% 26% 10% 15%

L’amélioration des relations entre 
générations dans l’entreprise

11% 6% - 7% 2% 7% 10% 7% 24% 23% 15% 9%

Ne se prononce pas 3% - - - - - - - 1% 1% 1% 0%



Parmi les propositions suivantes, quelles sont les deux que vous aimeriez le plus voir mises en place pour 

rendre le monde politique plus juste ? 

Interdiction du cumul des mandats et encadrement plus strict des 

dépenses publiques apparaissent comme les deux solutions 

privilégiées par les Français pour une politique plus juste



Résultats détaillés
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Total SEXE AGE LIEU D'HABITATION

Un homme Une femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et 

plus

Région 

Parisienne

Province

Parmi les propositions suivantes, quelles sont les deux que vous aimeriez le plus voir mises en place pour rendre le monde politique plus juste ?

L’interdiction du cumul des mandats 54% 59% 49% 33% 46% 55% 60% 52% 54%

Un contrôle plus strict des dépenses 

publiques

53% 50% 55% 53% 55% 53% 51% 56% 52%

La transparence des rémunérations 31% 30% 31% 47% 32% 29% 27% 26% 32%

La limitation du nombre de mandats d’affilée 
pour un même poste 

24% 28% 21% 9% 21% 29% 26% 26% 24%

Le développement de la parité 

hommes/femmes parmi les responsables 

politiques

16% 13% 20% 23% 15% 15% 16% 18% 16%

Une meilleure représentation des jeunes 8% 5% 10% 21% 6% 5% 6% 9% 7%

Ne se prononce pas 3% 3% 3% 3% 4% 2% 3% 3% 3%



Résultats détaillés
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Total CSP STATUT D'ACTIVITE VOTE AU PREMIER TOUR DE LA PRESIDENTIELLE 

2007

CSP+ CSP- Inactifs Secteur 

privé

Secteur 

public 

Ségolène 

Royal 

François  

Bayrou

Nicolas  

Sarkozy 

Jean-Marie  

Le Pen

Parmi les propositions suivantes, quelles sont les deux que vous aimeriez le plus voir mises en place pour rendre le monde politique plus juste ?

L’interdiction du cumul des mandats 54% 54% 53% 54% 54% 56% 60% 61% 53% 65%

Un contrôle plus strict des dépenses 

publiques

53% 57% 49% 52% 55% 50% 50% 55% 64% 58%

La transparence des rémunérations 31% 28% 30% 33% 25% 35% 31% 21% 29% 29%

La limitation du nombre de mandats 

d’affilée pour un même poste 
24% 28% 22% 23% 26% 25% 24% 30% 24% 26%

Le développement de la parité 

hommes/femmes parmi les responsables 

politiques

16% 16% 16% 17% 18% 13% 22% 15% 16% 10%

Une meilleure représentation des jeunes 8% 6% 6% 10% 6% 6% 8% 13% 6% 2%

Ne se prononce pas 3% 1% 6% 2% 2% 4% - 1% - -



Résultats détaillés
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Total PROXIMITE POLITIQUE

Sous-total 

Extrême-

Gauche et 

Gauche

Sous-

total 

Extrême-

Gauche

Sous-

total 

Gauche

Le Front 

de 

Gauche

Le Parti 

Socialiste 

Les Verts 

/ Europe 

Ecologie 

Le 

MoDem 

Sous-

total 

Droite

L'UMP Le Front 

National 

Sans 

préférence 

partisane

Parmi les propositions suivantes, quelles sont les deux que vous aimeriez le plus voir mises en place pour rendre le monde politique plus juste ?

L’interdiction du cumul des 
mandats

54% 59% 49% 59% 60% 61% 59% 64% 49% 48% 66% 57%

Un contrôle plus strict des 

dépenses publiques

53% 47% 53% 47% 30% 56% 37% 56% 66% 68% 56% 57%

La transparence des rémunérations 31% 31% 40% 30% 37% 26% 32% 20% 26% 27% 36% 36%

La limitation du nombre de 

mandats d’affilée pour un même 
poste 

24% 26% 20% 26% 28% 25% 29% 45% 30% 30% 18% 17%

Le développement de la parité 

hommes/femmes parmi les 

responsables politiques

16% 21% 12% 21% 22% 18% 28% 9% 13% 12% 10% 17%

Une meilleure représentation des 

jeunes

8% 10% 6% 11% 13% 9% 13% 5% 6% 4% 4% 8%

Ne se prononce pas 3% 0% - 0% - 0% - - - - - -



Parmi les propositions suivantes, quelles sont selon vous les deux qui participeraient le plus à développer 

le sens du bien commun chez les jeunes ?

Le développement du civisme mis en avant comme outil de 

déploiement du sens du bien commun chez les jeunes



Résultats détaillés
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Total SEXE AGE LIEU D'HABITATION

Un homme Une femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et 

plus

Région 

Parisienne

Province

Parmi les propositions suivantes, quelles sont selon vous les deux qui participeraient le plus à développer le sens du bien commun chez les jeunes ?

Le développement de l’éducation civique à 
l’école

63% 66% 61% 38% 61% 63% 71% 65% 63%

La mise en place d’un service civique 
obligatoire

57% 63% 51% 39% 44% 56% 66% 62% 56%

La prise en compte des engagements 

associatifs dans le calcul des droits à la 

retraite 

25% 20% 29% 45% 32% 25% 17% 24% 25%

L’obligation de prévoir des places pour les 
jeunes dans les instances représentatives des 

entreprises 

15% 10% 19% 22% 14% 13% 14% 12% 15%

Le développement d’instances représentant 
les jeunes en politique (Conseil de la 

Jeunesse, ...)

14% 11% 17% 24% 14% 16% 11% 12% 15%

L’abaissement à 18 ans de l’âge légal pour se 
présenter aux élections quel que soit le 

mandat 

6% 7% 5% 10% 8% 6% 4% 6% 6%

Ne se prononce pas 4% 4% 3% 5% 5% 3% 4% 4% 4%



Résultats détaillés
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Total CSP STATUT D'ACTIVITE VOTE AU PREMIER TOUR DE LA PRESIDENTIELLE 

2007

CSP+ CSP- Inactifs Secteur 

privé

Secteur 

public 

Ségolène 

Royal 

François  

Bayrou

Nicolas  

Sarkozy 

Jean-Marie  

Le Pen

Parmi les propositions suivantes, quelles sont selon vous les deux qui participeraient le plus à développer le sens du bien commun chez les jeunes ?

Le développement de l’éducation civique 
à l’école

63% 60% 63% 66% 67% 54% 65% 67% 80% 70%

La mise en place d’un service civique 
obligatoire

57% 57% 50% 62% 55% 53% 58% 63% 71% 76%

La prise en compte des engagements 

associatifs dans le calcul des droits à la 

retraite 

25% 28% 27% 20% 27% 30% 24% 21% 15% 10%

L’obligation de prévoir des places pour 
les jeunes dans les instances 

représentatives des entreprises 

15% 13% 15% 16% 13% 17% 17% 13% 11% 10%

Le développement d’instances 
représentant les jeunes en politique 

(Conseil de la Jeunesse, ...)

14% 19% 11% 13% 11% 20% 21% 20% 7% 5%

L’abaissement à 18 ans de l’âge légal pour 
se présenter aux élections quel que soit 

le mandat 

6% 8% 4% 5% 7% 5% 3% 13% 4% 4%

Ne se prononce pas 4% 1% 6% 4% 2% 4% 1% - 1% 3%



Résultats détaillés
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Total PROXIMITE POLITIQUE

Sous-total 

Extrême-

Gauche et 

Gauche

Sous-

total 

Extrême-

Gauche

Sous-

total 

Gauche

Le Front 

de 

Gauche

Le Parti 

Socialiste 

Les Verts 

/ Europe 

Ecologie 

Le 

MoDem 

Sous-

total 

Droite

L'UMP Le Front 

National 

Sans 

préférence 

partisane

Parmi les propositions suivantes, quelles sont selon vous les deux qui participeraient le plus à développer le sens du bien commun chez les jeunes ?

Le développement de l’éducation 
civique à l’école

63% 59% 48% 60% 59% 57% 63% 68% 77% 80% 71% 70%

La mise en place d’un service 
civique obligatoire

57% 49% 48% 49% 44% 47% 55% 71% 75% 74% 73% 59%

La prise en compte des 

engagements associatifs dans le 

calcul des droits à la retraite 

25% 30% 58% 28% 36% 27% 28% 28% 19% 18% 15% 25%

L’obligation de prévoir des places 
pour les jeunes dans les instances 

représentatives des entreprises 

15% 21% 19% 21% 13% 26% 18% 7% 7% 7% 8% 17%

Le développement d’instances 
représentant les jeunes en 

politique (Conseil de la Jeunesse, 

...)

14% 22% 6% 23% 27% 25% 20% 16% 7% 5% 6% 14%

L’abaissement à 18 ans de l’âge 
légal pour se présenter aux 

élections quel que soit le mandat 

6% 7% - 8% 6% 7% 10% 6% 3% 3% 7% 4%

Ne se prononce pas 4% 1% - 1% 2% 1% - - 1% 1% 2% 1%


